

19. Lecke: Jézus példabeszédei

Tudod Jézus korában még nem volt olyan sok papír mint mostanában, és éppen ezért nagy kincsnek számított, ennél fogva kevés volt a könyv is. Így, ha egy nép sok száz éven keresztül emlékezni akart a történelmére, akkor bizony meg kellett jegyeznie, amit tanult.

Éppen ezért a tanítók is olyan példákat hoztak a tanulók mindennapi életéből, amin keresztül el tudták magyarázni a diákjaiknak, hogy mi a jó és mi a rossz. Így a diákok is meg tudták jegyezni és érteni a tanítást. Az ilyen tanítást nevezzük példabeszédnek. Jézus is így tanított, hiszen tanítványai között számos egyszerű ember volt.

Egy alkalommal így beszélt tanítványainak:

„Halljátok! Íme, kiment a magvető vetni. Amint vetett, némely szem történetesen az útszélre hullott. Jöttek a madarak és felcsipegették. Más szemek köves talajra hullottak, itt nem volt elég a föld. Csakhamar kikeltek, mert nem kerültek mélyre a földbe. De aztán, hogy forrón sütött a nap, kiszáradtak, mert nem eresztettek mélyre gyökeret. Voltak szemek, amelyek bogáncsok közé hullottak. Amint a bogáncsok megnőttek, elfojtották, ezért nem hoztak termést. De volt mag, amely jó földbe hullott. Ez, amikor kikelt és kifejlődött, termést hozott, az egyik harminc-, a másik hatvan-, a harmadik százszorosot.” (Mk 4,14-20)

Vajon mit vetett a magvető? Nem mást, mint Isten tanítását.

Akikben útszélre hull a tanítás, meghallgatják ugyan, de rögtön jön a sátán, s kitepi szívükből az elvetett igét. Ők azok, akik azt mondják nektek, a hit gyerekes dolog és butaság.

Ugyanígy, akikben köves talajra hull a mag, amikor hallják a tanítást, szívesen fogadják, de nem ver bennük gyökeret, mert csak a pillanatnak élnek. Vagyis csak addig építik a hidat, amíg az kényelmes dolog és nem jár különösebb fáradsággal, és nem kezdik el csúfolni érte őket. Pl.: Nyáron vasárnap akkor is felkelni, ha előző este sokat játszottál a barátaiddal.

És mások, akikben a bogáncsok közé hullik, hallják ugyan a tanítást, de a világ dolgai fontosabbak nekik. Fontosabb a barátok elismerése, mint Jézus. Fontosabb egy új cipő megvétele, mint a szentmise vagy a hittanóra.

Végül, akikben jó földbe hull, azok hallják a tanítást, magukévá is teszik, és az egyik harminc-, a másik hatvan-, a harmadik százszoros termést hoz. Vagyis, aki igazán szívébe fogadja Jézust és vele együtt építi a hidat, még ha az nehézségekbe is ütközik.

